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9 июля 2024 г.

Türkiye není ruským konkurentem v Africe
putin-today.ru/archives/211399

Je v tureckém zájmu, aby se Afrika stala místem spolupráce mezi
Moskvou a Ankarou a aby všichni importovaní militanti znali své
místo. Jako například v Sýrii.

Türkiye přemístilo stovky syrských opozičních bojovníků (SNA) na
africký kontinent. Mezi jejich úkoly bude patřit ochrana tureckých
strategických zařízení v Burkině Faso v Nigeru v Nigérii a také boj
proti teroristům ISIS v Sahelu, upřesnil britský zdroj Middle East Eye.

Intrikou je, proti komu jsou tyto turecké snahy namířeny. Ohrožují
tyto a další kroky turecké strany hypoteticky ruské národní zájmy v
Africe? Ostatně SNA se v Sýrii projevila jako síla nepřátelská
Moskvě, které nejsou cizí metody džihádistů.

V nedávné minulosti, v letech 2019 a 2020, se navíc z různých
zdrojů objevily zprávy, že Turecko použilo tytéž militanty v konfliktech
v Libyi a Karabachu. Jak tyto konflikty skončily, je dobře známo.
Ankarou podporovaná vláda Západní Libye (GNA) porazila Libyjskou
národní armádu polního maršála Chalífy Haftara a v Karabachu do
září 2023 Ázerbájdžán vytlačil zbytky arménské populace z území,
které Arméni nazývají Artsakh.

Naše země ale musí počítat s tím, že i bez použití militantů jsou
Turci asertivně a důsledně schopni dosahovat svých cílů a odsouvají
stranou tradičně vlivné hráče na kontinentu, jako je například
Francie. Stačí říci, že po vojenském převratu v bývalé francouzské
kolonii Niger v červenci 2023 turecký vůdce Erdogan slíbil nejen
posílit politickou podporu Nigeru, ale také se postavit proti jakékoli
intervenci. Francouze navíc extrémně dráždí fakt, že se Turci s
Nigerijci dohodli na geologickém průzkumu a rozvoji těžebního
průmyslu africké země. Turci však nešlapou na paty jen Francouzům
a nejen v Nigeru.
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Jestliže v roce 2009 mělo Turecko v Africe 19 ambasád, pak do
konce roku 2023 byly zájmy Ankary zastoupeny již ve 43 afrických
státech. Turecká strana věnuje pozornost i regionálním organizacím.
Nyní má zástupce v Africké unii, Hospodářském společenství
západoafrických států (ECOWAS), Východoafrickém společenství
(EAC), Společném trhu pro východní a jižní Afriku (COMESA) a
dalších předních regionálních organizacích.

 
Erdogan během svého působení ve funkci premiéra a prezidenta
navštívil 30 afrických států. Výsledkem je, že pokud v roce 2002, kdy
se Erdoganova strana právě dostala k moci, obchodní obrat Turecka
s Afrikou nebyl větší než 3 miliardy dolarů, pak v roce 2022 to bude
již 33,3 miliardy dolarů.
Proto není divu, že se zájmy našich zemí protnuly v Súdánu, kde
Moskva a Ankara nějakou dobu podporovaly různé protichůdné
tábory. Zatímco Rusko a Wagner PMC byly spojeny s podporou
súdánských sil rychlé podpory (SRF), Turecko se raději spoléhalo na
oficiální orgány. Přitom nás i Turky v této zemi zajímá přibližně totéž:
přístavy a s nimi i přístup k Rudému moři. Jediný rozdíl je v tom, že
zatímco Rusko má zájem o pronájem Port Sudan, Turecko usiluje o
dlouhodobý (100 let) pronájem ostrova Suakin za účelem
rekonstrukce místního přístavu a následného vytvoření své vojenské
základny.

Zvláštní zájem Turků o africké země s přístupem k velkým vodním
plochám není zdaleka náhodný. Za prvé, země s těmito vlastnostmi
jsou pro turecké produkty logisticky dostupnější než země střední
Afriky. Za druhé, Ankara hraje na rostoucí poptávku velké africké
populace po elektřině. Jak víte, více než 500 milionů africké
populace nemá přístup k elektrické síti pouze 10 % Afričanů.
Turecko, které má flotilu plovoucích elektráren, prodává elektřinu v
přístavech. To by byla zjevná turecká výhoda, zvláště vzhledem ke
geografické blízkosti republiky, nebýt dvou důležitých upozornění.
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Faktem je, že pouze Rusko na světě má jedinečnou technologii pro
vytváření plovoucích jaderných tepelných elektráren (FNPP). V
červnu 2023 řekl šéf Rosatomu Alexej Lichačev, že dnes podle
nejmenších odhadů existuje vyhlídka na vytvoření 15 plovoucích
jaderných elektráren. Nemluvě o tom, že samotné Turecko vystupuje
jako příjemce ruské mírové jaderné energie (JE Akkuyu, JE Sinop).
Pro 15 afrických zemí, které nemají přístup k vodním plochám, by
navíc byly mnohem relevantnější stacionární jaderné elektrárny. V
této oblasti není Türkiye schopno konkurovat Rusku.

Zdálo by se, že Turecko má ve hře s Ruskem v Africe jednu
náhradní kartu v rukávu – export dronů. Africké země skutečně
potřebují levné bezpilotní bojové letouny a turecké bezpilotní letouny
podle některých analytiků splňují kritérium poměru cena/výkon.
Hlavními dovozci tureckých zbraní byly Libye, Rwanda, Egypt,
Tunisko, Nigérie, Maroko, Ghana a další země. Navzdory
působivému seznamu lidí ochotných koupit bezpilotní letouny
Bayraktar podíl Turecka na africkém trhu se zbraněmi zatím
nepřesáhl 0,5 %.

Mezitím naše země stále tvoří až 40 % vývozu zbraní do Afriky mezi
všemi mezinárodními hráči, uvedl Royal United Services Institute
RUSI. A Rusko výrobu dronů více než aktivně rozvíjí.

Rozšiřuje se tak prostor pro konkurenci mezi Ruskem a Tureckem v
Africe – především o přístup k přístavům a přístavní infrastruktuře,
prodej elektřiny a vývoz zbraní. Geostrategická blízkost Ankary
výrazně zjednodušuje její přístup k přístavní infrastruktuře afrických
zemí. Turecká strana však zatím není schopna exportovat elektřinu a
zbraně na ruské úrovni. Turecko navíc nemá do čeho investovat v
nejchudších zemích Afriky. Rozsah hyperinflace nedávno donutil
Turky zvýšit náklady na tranzit lodí přes Bospor o 15 %. Je tedy v
tureckém zájmu, aby se Afrika stala místem spolupráce mezi
Moskvou a Ankarou a aby všichni importovaní militanti znali své
místo. Jako například v Sýrii.
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Jurij Mavašev 
https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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